

# 淮北日报

Huaibei Daily



2024年12月23日 星期一  
农历甲辰年十一月廿三  
总第12187期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zhbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

### 口子窖一企三园 口子酒文化博览园

口子酒业聚焦主业,持续完善产能规模,形成以口子酒文化博览园、口子工业园、口子产业园为主体的“一企三园”宏大格局。预计十四五末,65°原酒年产能突破6.5万吨,储酒规模达到40万吨,形成国内先进的现代化白酒生产基地。

口子酒文化博览园,位于濉溪县城东南。园区包括东关厂区、老城厂区、行政办公区、口子酒文化博物馆、游客服务中心、口子文化街及配套等设施,以4A级工业旅游景区标准设计和建设,发展口子酒文化观光游、体验游、休闲游,打造口子酒文化观光旅游示范区。

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## “大总来了”2024年淮北市文明实践移风易俗经验交流展示活动举行

### 汪华东出席并为获奖选手颁奖

■记者 詹岩

本报讯 12月20日下午,“大总来了”2024年淮北市文明实践移风易俗经验交流展示活动在市传媒中心一号演播厅举行。市委书记汪华东出席并为新时代文明实践项目大赛获奖选手颁奖。市领导方宗泽、李朝晖、顾山竹、姜颖、黄群、徐胜利、孙兴学出席活

动。

“大总”是皖北地区群众在办理婚丧嫁娶、喜庆事宜传统习俗中的一个特殊岗位。在移风易俗文明新风观念逐步改变与养成下,“大总”也被新时代赋予了新的职责,成为喜事新办的执行者、邻里互助的践行者、文明新风的倡导者、和美家园的守护者。活动中,“大总”代表杨青、王文

胜、任婉婉、孙召分别以《青扬新风 为爱减负》《我在淮北当大总》《90后大总的新思路》《和谐礼让三米巷》为题,分享了自己在操办婚丧嫁娶、调解矛盾纠纷、开展志愿服务活动中的经验和体会,让移风易俗的理念内化于心、外化于行。短视频《“总”在身边》《“总”是很忙》《“总”在行动》《“总”是美满》,讲述了“大总”们以实际行动推动移风

易俗的种子根植人心,让文明新风润泽相城的动人故事。音乐快板《相城新风》、说唱街舞表演《大总很忙》、歌舞《美丽家园》等节目精彩纷呈,赢得观众阵阵掌声。优秀“大总”代表还现场宣读了淮北市移风易俗倡议书。本次活动由市委宣传部、市精神文明建设办公室、市民政局主办,市传媒中心承办。

## 合肥市淮北商会返乡行活动暨淮北市投资环境推介会举行

### 汪华东会见商会负责人

■记者 詹岩 邹晨光

本报讯 12月20日,合肥市淮北商会返乡行活动暨淮北市投资环境推介会举行。市委书记汪华东会见合肥市淮北商会会长徐钦祥、广东省淮北商会会长申国胜等异地淮北商会负责人一行。市领导顾山竹、徐胜利、胡守斌分别参加有关活动。

汪华东在会见徐钦祥、申国胜一行时指出,淮北区位优势独特、产业特色鲜明,拥有优质的创新平台、丰富的人力资源,当前正加快传统产业改造升级,壮大战略性新兴产业,树牢招商引资“第一生命线”,积极培育发展新质生产力,厚植高质量转型发展动能。希望异地淮北商会充分发挥联系广泛、资源密集优势,全方位宣传淮北、推介淮北,把更多优质资源向淮北倾斜,推动更多项目在淮北布局;搭建

平台、拓宽渠道,把淮北优势产品推广出去、销售出去,实现互利共赢。淮北市委、市政府将主动靠前服务,做好要素保障,着力打造一流营商环境,为企业在淮发展保驾护航。

徐钦祥、申国胜表示,商会将继续发挥桥梁纽带作用,积极为淮北招商引资、招才引智牵线搭桥,为淮北经济社会发展添砖加瓦。

市委常委、统战部部长顾山竹在淮北市投资环境推介会上致辞。她表示,淮北当前正处于蓄势待发、大有可为的上升期、关键期。希望商会坚持政治引领,加强自身建设,打造联谊网络、互惠互利的宽广平台;淮北籍在外企业家投资创业、研发创新首选淮北,让更多高端人才、要素、产业在淮集聚。淮北也将以最大诚意、最优政策、最佳环境服务企业,携手为淮北高质量转型发展贡献力量。

## 市政府召开会议研究经济运行和重点项目等工作

### 思维动起来 奋力完成全年目标

### 工作动起来 科学谋划明年工作

■通讯员 郑秘

本报讯 日前,市政府召开会议,学习贯彻中央经济工作会议精神,研究当前经济运行情况,科学谋划明年重点工作。市委副书记、市长蒋曦出席会议并讲话,市委常委、常务副市长汪继宏,副市长陈英、姚珂就分管领域工作作具体安排,市政府秘书长郭海磊出席。

会议指出,要认真学习贯彻中央经济工作会议和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,不断深化对经济

工作的规律性认识,聚焦问题短板,深入剖析原因,奋力冲刺完成全年目标任务。要进一步强化机遇意识,坚持思维动起来、工作动起来,善善虚、重务实,把政策研究透、工作谋划好、成果转化好,增强信心、保持恒心,推动全市经济持续回升向好。

会议强调,要全面加强政策和工

作对接,找准与淮北发展的结合点,对上积极争取,横向协调配合,狠抓政策落地,打通“最后一公里”,切实把政策机遇转化为发展机遇。要认真谋划重点项目,系统梳理政府性投

资项目和重大产业项目,做实前期工作,加强项目储备,夯实投资增长基础。要多措并举提振消费,持续开展提振消费系列活动,创新多元化消费场景,大力发展夜经济、赛事经济,推动农文旅融合发展。要加大招商引资力度,整合力量资源,大力推进基金招商、以商招商、产业链招商。持续深化与省属企业战略合作。要推动产业转型升级,精准聚焦主导产业,加快发展化工新材料、铝基高端金属材料两大支柱产业,培育千亿产业集群。强化生产要素保障,帮助企业降本增效。要持续深化重点改革,推进“高效办成一件事”改革,着力优化营商环境。深化“管委会+公司”改革,盘活闲置资源资产,推动园区发展提质增效。

会议强调,要抓好岁末年初各项工作,加强经济运行调度,切实保障和改善民生,更好统筹发展和安全,以最大努力争取最好结果。要科学谋划“十五五”,不断增强工作的科学性、前瞻性。要以系统思维、务实作风,创新办法、集聚力、闭环管理抓落实,奋力推动淮北高质量转型发展。

## 孙艳辉调研 濉溪县白酒产业发展情况

■记者 于晓

本报讯 12月21日上午,市委副书记孙艳辉带队调研濉溪县白酒产业发展情况。

孙艳辉一行先后来到安徽石板酒业有限公司酒文化体验馆及酿酒厂、濉溪老街酿酒有限公司、安徽口子酒业股份有限公司东关分厂,与企业负责人深入交流,详细询问生产过程中存在的问题,详细了解白酒产业从原料到成品的生产过程、品质把控措施、市场开拓等环节的情况。

在随后召开的濉溪县白酒行业发展工作座谈会上,孙艳辉强调,要强化要素服务保障,完善常态化的领导包联企业机制,助力中小企业“加速跑”。要立足经济发展形势,根据消费趋势的变化,积极对接市场消费需求,创新开发新产品。要强化现代电商培育力度,加强品牌培育、数字化转型,助力产业高质量发展。要积极探索农文旅融合发展模式,共同讲好淮北美酒故事,以多元发展助力乡村全面振兴。

濉溪县、市农业农村局相关负责同志陪同调研。



### 紧抓节点 奋力冲刺

12月20日,徐淮阜高速淮北段项目施工现场一片热火朝天的景象(无人机照片)。

第四季度是项目施工的“黄金档期”和冲刺全年目标的关键时段。自进入12月份以来,工人们不畏辛苦,奋战在施工一线,全力以赴推进工程进度,抢抓冬季施工节点与关键环节,做好各工序紧密衔接,为项目早日竣工通车奋力冲刺。

■摄影 记者 黄鹤鸣

## 2025年元旦春节 “惠民菜篮子”今日启动

### 活动分两个阶段 共计27天

■记者 王守明

本报讯 记者日前从市发改委获悉,为积极应对冬季雨雪低温天气,切实做好岁末年初重要民生商品保供稳价,促进节日市场消费,按照省发改委有关要求,我市决定启动“惠民菜篮子”运营机制。

“惠民菜篮子”启动时间为元旦运行时间2024年12月23日至2025年1月3日(共计12天);春节运行时间2025年1月25日至2025年2月4日(共计15天)。销售品种包括粮、油、蛋、肉及蔬菜。惠民销售品种不少于20个,其中蔬菜不少于15个,猪肉及其他副食品不低于5个。惠民销售的蔬菜价格低于市场

均价15%以上,猪肉及其他副食品低于市场均价5%,同时适当推出部分“1元菜”。各“惠民菜篮子”门店统一悬挂“惠民菜篮子”运行标识,“惠民菜篮子”启动运行通告、营业承诺书,统一使用同时标注市场价和惠民价两种价格的标价签,相对集中摆放惠民销售商品。

“惠民菜篮子”运行期间,市发改委、市商务局、市市场监督管理局、市农业农村局将联合做好惠民销售期间市场巡查工作,切实加强对“惠民菜篮子”门店价格监测与巡查,保障惠民供应有序开展。各“惠民菜篮子”门店要确保惠民销售品种、数量、质量、优惠幅度等符合要求。

▶▶下转第2版

## “一杯茶”喝出好味道”系列报道之三

### 香茶“新”泡味更浓

#### ——时代使命下的角色蜕变

■记者 杨大庆

“南有六尺巷,礼让共和谐;北有一杯茶,一笑泯恩仇。”每天早上6点,濉溪县临涣镇的怡心茶楼都会准时迎来第一批客人,他们在这里喝棒棒茶、听淮北大鼓、拉家长里短,享受着一整天的悠闲时光。临涣镇现有茶馆20余家,每天招待茶客6000多人。

临涣镇依托当地历史悠久、独具特色的茶馆设立调解中心,引导各方力量

参与到人民调解工作中,赋予百年茶馆新的使命,使之成为化解社会矛盾、开展理论宣讲、联系服务群众的重要阵地,实现了“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的基层社会治理生动局面。

#### 化解矛盾新平台: 香茶中寻觅和谐味道

临涣的茶馆不仅是茶客们日常解渴、歇脚、聊天的乐园,更是民间调解

的“法庭”。当地流传一句谚语,“三个茶客一面官,五个茶客推倒山”,意思是三个茶客评理,像一个公正的法官;五个茶客评理,事情就解决了。于是乎,喝茶聊天的地方,就成了当地人评判是非、化解矛盾的场所。

69岁的王保险是临涣镇梁庙村的五保户,因外出打工与家人失联多年,他名下的二亩半土地由弟媳王秀梅代管。5年前,王保险重新回到梁庙村生活,他想把地要回来,却屡遭拒绝。他

抱着试试看的态度,来到了位于怡心茶楼内的茶馆调解委员会寻求帮助。

“如果再说不好,我就准备去北京上访。”王保险说,“我都耍了好几年了,还是没有结果。”

然而,在调解员孙作成的努力下,双方不到一个月就达成了和解协议:土地使用权不变,承包经营收益归王保险所有,由承包人王朝敏直接把土地承包费付给王保险。

▶▶下转第3版

## 以诚激发“信”动能

### ——我市推动信用建设与经济社会发展深度融合

■记者 黄顺

开发“信易贷”产品预授信模型,通过融资信用服务平台数据共享,让银行“敢贷、愿贷”,“园区贷”“亩均英雄贷”等专项产品贷款近100亿元。

梳理278项信用承诺事项,推动信用管理嵌入审批业务,以承诺推进减材料、缩环节、压时限。无违诺记录企业办事环节压减30%。

“金融超脑”平台为金融机构累计授信144231户、授信金额161.33亿元,用信76137户、用信金额87.28亿

元。建立失信提醒制度,推行包容审慎监管,今年累计豁免涉企行政处罚300余件,涉及金额达893万元。

……作为全国第二批社会信用体系建设示范城市,我市坚持以数增信、以信赋能,构筑“准”“抱”诚意新格局,推动信用建设与经济社会发展深度融合。

2020年以来,我市连续四年年度平均综合信用指数在全国261个地级市中位列前20位。

▶▶下转第3版